

在公司里健康温馨安全舒适快乐工作生活蒸蒸日上

# 奥克半月刊

主编：朱建民 副主编：董振鹏 仲崇刚 编审：李裕丰 高雪夫 齐南家 胡伟  
主办单位：奥克集团 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会



第23期  
2017年12月15日  
2006年1月创刊  
(总第262期)

## 培养青年人才 打造梯队平台

### 奥克集团第一期青年骨干培训班在扬州开班

本报讯 为加速奥克“梦三队”和“梦四队”建设，加强奥克青年业务骨干培养，12月14日上午，奥克集团第一期青年骨干培训班在奥克文化战略管理学院扬州培训中心举行开班仪式。60名来自奥克各子公司、各层级、各部门的青年骨干齐聚江苏奥克，参加为期7天的骨干培训。奥克集团董事长朱建民主持了开班仪式，奥克集团副董事长、奥克文化战略管理学院院长朱建民作了动员讲话。



朱院长指出，奥克集团青年骨干培训班的顺利开班，释放了强烈的信号，一是青年骨干是奥克的基盘的力量，中坚的力量，代表着奥克未来发展的力量；二是奥克集团高度重视青年骨干的培养与选拔，拟在半年内培养340名骨干，梯队培养梦三队、梦四队。支撑奥克的新时期、新征程。朱院长详细介绍了课程安排，在未来一周内，奥克文化战略管理学院讲师以及博士团队将围绕奥克文化战略与创新发展、战略拓展、产业技术、信息智能、管理理念、党史教育等多方面为全体学员进行环境“加油充电”，明确要求全体学员以坚定信念、提升能力为主线，贯彻会议精神，开动脑筋

思考，积极参加各项活动；为奥克2018年新年到来奠定坚实的基础，为开展奥克新时代、新征程作出贡献。

开班仪式结束后，朱院长以《奥克文化与战略》为题，为全体学员进行精彩授课。期间，学员大胆提问，朱院长一一答疑解惑，学员与讲师互动频繁，学习氛围浓厚。

据悉，开班仪式由集团股份副总裁兼奥克文化战略管理学院培训中心主任王军主持，组织学员开展了六度分解破冰活动，建立班级队伍，并对培训开展的目的意义、教学大纲与学习内容以及学习生活纪律作出了明确的规定。学员学习结束后将分组汇报交流心得体会。奥克文化战略管理学院将颁发培训证书。

(股份党群文宣部 胡伟 王晶)



本报讯 12月4日上午，中国石化联合会副会长赵俊贵一行莅临奥克集团调研。董事长朱建民陪同集团高级总院班子成员刘伟、仲崇刚及集团副

### 中国石化联合会副会长赵俊贵一行到奥克调研

总裁董振鹏、王军等接待了调研团一行。

赵副会长首先介绍了本次调研的目的，是进一步了解当前石化行业的发展情况及存在问题，促进行业健康发展。朱董事长介绍了奥克的发展情况及未来规划。赵副会长对奥克的规划发展提出了中肯建议。调研对奥克的文化及经营业绩表示赞赏。双方重点就公司运行情况、科技创新管理、管理理念建设等面临的问题及对政府和行业协会的建议等进行了深入的交流。

朱建民王立明副镇长及辽宁石油规划设计院孙院长共同参加了调研。

(党群文宣部 曹晓雪)

### 执行总裁董振鹏当选为扬州市化学化工学会副理事长

本报讯 12月2日，扬州市化学化工学会第八次会员代表大会在扬州西园饭店召开。全市化学化工学会会员代表共100多人出席了大会。江苏省化学化工学会、扬州市民政局、扬州市科协等相关领导到会并讲。奥克集团执行总裁、江苏奥克总经理董振鹏当选为学会副理事长

和常务理事长。

扬州大学梁宗同志作第七届理事会工作报告。梁明同志做财务工作报告。会议通过了《扬州市化学化工学会理事会选举办法》、《扬州市化学化工学会财务管理制度》。本次会议充分彰显了学会在过去五年中所取得的成绩及展望未来五年的工作。

(江苏奥克 王委)

## 奥克集团再度跻身中国石化民企百强



本报讯 12月9日，中国民间商会副会长、中国石化联合会中小委常务副主任、奥克集团董事长朱建民出席了在陕西榆林召开的“2017中国石化和化工民营企业百强发布会暨民营企业国际化发展论坛”，并荣获2017中国石化和化工民营企业百强企业颁奖奖牌。奥克集团股份公司再度跻身百强榜，并以去年的61位上升至54位。

朱建民董事长应邀与杜邦公司、北元化工等6位高管一起参加了《浪潮中的安全合规经营》嘉宾对话。在谈到化工安全管理智能化升级话题时，朱建民认为：(1)安全不能靠经验积累，应该学习先进公司如杜邦的经验，这些人类共同的认知成果和教训应该共享，并将这些共享经验升华为行业标准 and 法律法规。(2)智能化能够提升本质安全。人可以设计智能化方案，并依靠设备实现智能管理，避免人类肉体的自然惰性。中国人在智能软件开发上的勤奋和天分，一定会在化工智能化上创造出“弯道超车”的奇迹。

会议期间，朱建民董事长还分别与榆林高新区管委会领导和国内相关企业高管进行了广泛的交流。集团信息中心孔凡志博士参加了会议交流活动。

(集团信息中心 孔凡志)

## 董事长朱建民受邀到沈阳工业大学作报告并被聘任为客座教授



本报讯 12月6日下午，奥克集团董事长朱建民作为优秀校友、受邀到母校沈阳工业大学辽阳校区作题为《天生我才必有用》的报告，高鹏副总刘庆斌、仲崇刚及集团股份领导等班子成员陪同前往。

在两个小时报告时间里，朱建民董事长回顾了在校的青春岁月，奥克创业初期的艰难以及奥克目前的发展业绩，勉励在校学生求知期间要树立正确的三观，勤于学习，打下扎实的知识基础。

随后，奥克领导团队与沈阳工业大学领导及辽阳分校教研团队进行了座谈。辽阳分校党委书记刘明印为奥克四大实际控制人朱建民、董振鹏、刘伟以及仲崇刚颁发了客座教授聘书。刘书记阐述了与奥克进行校企合作的意义，表明从双师培养、学生实习、智能培训、研发发生的培养等各方面，科研合作、现代教育及现代服务项目合作等多个层面开展合作空间。朱建民董事长在奥克创业之初给予的大力支持，同时也表明愿意与母校进行校企合作的态度，希望通过校企合作，达到互利共赢，同时希望与辽大的校企合作成为一十示范。双方就具体细节进行了深入的沟通。

(党群文宣部 曹晓雪)

## 时评 大力弘扬勇于创新追求卓越乐于担当的企业家精神

本报 党的十九大强军风，能支撑着新时代的百年梦想。在中华民族之脉，要将梦想一步一步变成现实，需要弘扬更高境界的新时代企业家精神。

习近平总书记在十九大报告中指出：要激发和保护企业家精神，鼓励更多社会主体投身创新创业。建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

9月25日，中共中央、国务院印发了《关于支持企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》。这是中央首次以专门文件阐述企业家精神。《意见》明确了企业家是经济活动的关键主体，提出弘扬企业家精神要弘扬企业家勇于创新的精神。

“这个时代，对于勇于创新追求卓越乐于担当的企业家来说，无疑是一个最好的时代。”近日，在东北新闻网、辽宁卫视和新华网推出的《企业家故事》系列访谈中，当选的中国民间商会副会长、奥克集团股份公司董事长朱建民如此评价当下。

奥克集团的25年，从仅办小微企业到我国石化工业企业500强；奥克股份的7年，从20亿元的销售额，到今年的60亿元的销售，被评为中国北部的优秀上市公司。正是因为奥克始终专注于环境之优情而加工这一件事，持之以恒，不懈努力，创新发展，创业与共享，成为国家甚至全球这个领域中的领军企业。

一是新时代需要勇于创新的精神再弘扬。奥克刚开始的起步是很难的，面对行业困境和追求是企业家的内在动力，想创业、有激情，再艰苦也不会轻易放弃。这样的精神是值得鼓励 and 弘扬的。步入新时代，奥克靠自己过去比，创新创业有成效；奥克跟国内民营企业“大哥大”比，创新创业者还差不多；奥克跟国际化工巨头比，创新创业才刚刚起步的小伙子。坚守创新和匠心，是时代的呼唤，更是企业家内心涌动的强大力量。

企业家的作用和企业家精神是珍贵的，十九大报告对企业家群体提出新的精神面貌。造就企业家富有奔奔于精神等方面将起到关键作用，可以真正助推中国迈向中国强国转变；中国速度向中国质量转变，中国产品向中国品牌转变。奥克立足环境之优情而加工这一件事，持之以恒，不懈努力，创新发展，创业与共享，成为国家甚至全球这个领域中的领军企业。这就是新时代的企业家精神的要义所在。

二是新时代需要抓住机遇追求卓越。国家有目标，有定位，企业就有机遇，有愿景。十九大报告明确提出了中国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。主要矛盾的转化标志着新时代下，我国国情正在发生着深刻变化，这对奥克来说既是挑战也是机遇。安全环保成门槛，随着国家绿色、生态发展理念的提出，对安全环保要求进一步地提高。奥克作为一家从事环境之优情而加工的企业，既面临机遇也面临挑战。一方面行业内一批不符合要求的企业将面临洗牌，随着行业门槛的提高，奥克的业务对于数量也将减少；但同时，作为一家化工企业，也要清醒认识到国家对安全环保的法律法的具体要求，确保生产运行本质安全，履行好企业的社会责任。产学研深度融合，十九大报告之前提出的“产学研相结合”升级为“产学研深度融合”。这对奥克来说，也是一个绝佳的机遇。奥克的创立正是基于PEC20000这一技术成果转化并创造价值的结果。在此基础上，奥克成立奥克研究院，以确立“立足技术转移创造价值”的发展战略。

机遇稍纵即逝，奥克人需要倍加珍惜，撸起袖子加油干。创新是龙头，匠心是基

石，实干是关键，企业的产品创新、技术创新、管理创新、组织创新等等创新发展，缺一不可；企业的人才繁育、知识传递、劳模云集、技能精湛等等核心基础，扎实推进。奥克任重道远，需要发扬艰苦奋斗精神加油干，精益求精加油干，以客户为中心加油干，以奋斗者为本加油干。

三是新时代需要更有责任担当的企业家胸怀。十九大报告的主题是“不忘初心，牢记使命”，对奥克来说，“初心”就是奥克创立时那份对环境事业的热爱，对创业理想的执着，享受自我实现的那份乐趣；“使命”就是在企业发展的同时，通过纳税回报对国家的那份责任，通过价值分享为员工谋福祉，通过对社会的爱心奉献为社会小作贡献。目前奥克成果是在谋划全员持股，将奥克收获的这份荣耀与全体员工分享。国家2020年要实现全面脱贫，实现小康社会，那么企业又能做些什么，奥克成立了产业扶贫领导小组，这是企业的社会责任。这样企业才能更好的发展。

胸怀大志，展望未来，奥克大力弘扬勇于创新追求卓越乐于担当的企业家精神，坚持走艰苦奋斗、解放思想、实事求是的生态文明之路，坚持绿色发展、安全环保的生态文明之路，坚持合作共赢、共富共荣之路，坚持走扶贫济困、回馈社会、报效祖国之路。

朱建民说有时，说刘伟说有时，说王立明说有时，说王立明说有时。

2018年，奥克人大步跨进新时代！

(江苏奥克 胡伟)